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ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ 
 

Τύπος έρευνας: Τηλεφωνική έρευνα – συλλογή στοιχείων μέσω προσωπικών συνεντεύξεων με χρήση 

δομημένου ερωτηματολογίου. 

Επωνυμία Διενεργήσαντος:  PulseRC – Σ. Δημητρίου & Σία Ε.Ε. 

  info@pulserc.gr 

 
Επωνυμία Εντολέα:   

 
Σκοπός Έρευνας: Συλλογή στοιχείων για τις απόψεις των νέων σχετικά με την τρέχουσα  οικονομική 

κατάσταση της χώρας, καθώς και για θέματα που τους απασχολούν, γενικότερα. 

Ιδιαίτερα Χαρακτηριστικά Δείγματος: Ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του δείγματος της συγκεκριμένης 

δημοσκόπησης αποτελούν τα εξής: 

• Είναι νέοι ηλικίας από 18 έως 32 χρόνων. 

Μέγεθος  Δείγματος:  Αρχικό δείγμα γενικού πληθυσμού: 3.481 ενήλικοι, Δείγμα έρευνας νέων: 752 νέοι 

ηλικίας 18 έως 32 χρόνων. 

Χρονικό Διάστημα & έτος συλλογής στοιχείων: Η έρευνα διεξήχθη από την  3η/9ου/2010 έως και την 

8η/9ου/2010. Η συλλογή των δεδομένων πραγματοποιήθηκε  πρωινές και απογευματινές ώρες από το 

τηλεφωνικό κέντρο της εταιρείας με ηλεκτρονικά μέσα. 

Μέθοδος Δειγματοληψίας: Επελέγη δείγμα με τη μέθοδο της τυχαίας δειγματοληψίας. Ως 

δειγματοληπτικό πλαίσιο χρησιμοποιήθηκαν τα τηλεφωνικά κέντρα του ΟΤΕ. Για την επιλογή του 

δείγματος χρησιμοποιήθηκε τυχαία δειγματοληψία τηλεφωνικών αριθμών με χρήση γεννήτριας τυχαίων 

αριθμών: List-Assisted Random Digit Dialing (RDD) sampling. 

Μέθοδος Συλλογής Στοιχείων: Χρησιμοποιήθηκαν εξελιγμένα (C.A.T.I. και enhanced C.A.T.I.) 

 τηλεπικοινωνιακά συστήματα. 



 

Έρευνα για λογαριασμό της 

   4  από  31
 

Σ. Σταματιάδη 3 & Περγάμου, 14341, Ν. Φιλαδέλφεια, τηλ. 210 25 94 900, fax. 210 25 94 999  www.pulserc.gr

 

Χαρακτηριστικά: Η έρευνα είναι δημοσιοποιήσιμη. 

Τυπικό Στατιστικό Σφάλμα: Το δειγματοληπτικό σφάλμα με βαθμό βεβαιότητας 95%, βρίσκεται εντός 

του  +/-  3,6 % (για την έρευνα των νέων).   

  info@pulserc.gr 

  
Ανάλυση - Μελέτη:           

 
 

 
Η PULSE RC είναι μέλος της διεθνούς ένωσης για τις έρευνες και τις 
δημοσκοπήσεις ESOMAR, του συστήματος Ποιοτικού Ελέγχου 
Συλλογής Στοιχείων (ΠΕΣΣ του ελληνικού συνδέσμου εταιρειών 
δημοσκοπήσεων ΣΕΔΕΑ) και του μητρώου εταιρειών δημοσκοπήσεων 
του Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης (ΕΣΡ) και τηρεί τους 
κώδικες δεοντολογίας της ESOMAR Οι ιδρυτές της είναι μέλη της 
ESOMAR. H PULSE RC διατηρεί τα πνευματικά δικαιώματα της 
έρευνας και της ανάλυσης αυτής. 

 

 

 

 

 

As an ESOMAR Member, I comply with the ICC/ESOMAR 
International Code of Marketing and Social Research Practice 

 
 

 
 
 
 

 
• Υπενθυμίζουμε προς κάθε παραλήπτη της έρευνας ότι η έρευνα είναι εμπιστευτική και δεν απευθύνεται σε Μέσα Μαζικής 

Ενημέρωσης 
• Όλα τα στοιχεία της έρευνας είναι απολύτως εμπιστευτικά. Ρητώς συμφωνείται, ότι τα αποτελέσματα της έρευνας θα 

χρησιμοποιηθούν αποκλειστικά από τον πελάτη, τους συμβούλους του και εμπειρογνώμονες που έχει προς τούτο προσλάβει και 
μόνον στα πλαίσια της εργασίας τους. 

• Το σύνολο του παραδοθέντος υλικού (έκθεση συμπερασμάτων, διαγράμματα, πίνακες στατιστικών συχνοτήτων) συνιστούν 
πρωτότυπο έργο, του οποίου η πνευματική ιδιοκτησία ανήκει στην Pulse RC και η εταιρεία διατηρεί αποκλειστικό δικαίωμα 
εκμετάλλευσης αυτού. 

• Απαγορεύεται ρητώς η γνωστοποίηση των αποτελεσμάτων της έρευνας σε τρίτους καθώς και η με οποιονδήποτε τρόπο 
αναπαραγωγή, αντιγραφή χάριν μεταπώλησης, καθώς και η αναδημοσίευση τους  ιδίως δια των μέσων μαζικής ενημέρωσης. 

• Η δημοσιοποίηση των αποτελεσμάτων της έρευνας χωρίς την έγγραφη συγκατάθεση της εταιρείας αποτελεί προσβολή του 
δικαιώματος πνευματικής ιδιοκτησίας επί του έργου και θεμελιώνει δικαίωμα της εταιρείας να αξιώσει αποκατάσταση κάθε 
θετικής και αποθετικής ζημίας της καθώς και ικανοποίηση ηθικής της βλάβης. 

• Η παραλαβή της εκθέσεως αποτελεσμάτων έρευνας, συνιστά αποδοχή των παρόντων όρων. 
 
 

 
 
 
 
 

Όπου οι βάσεις είναι μικρότερες του 100, τα αποτελέσματα είναι ενδεικτικά. 
Ο πελάτης και κάθε παραλήπτης του παρόντος υποχρεούται να μην παρουσιάσει, ούτε παραδώσει τα αποτελέσματα  της έρευνας αυτής σε τρίτους και 
να μην τα δημοσιεύσει (ηθελημένα ή αθέλητα) ή καθ’ οιονδήποτε τρόπο δημοσιοποιήσει, εκτός αν άλλως έχει ρητώς και εγγράφως, συμφωνηθεί. Η 

εταιρεία δεν ευθύνεται για τυχόν ορθογραφικά λάθη. Ορθά δεδομένα θεωρούνται όσα παραδίδονται σε ηλεκτρονική μορφή. 
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ΣΥΝΟΨΗ  -  ΠΡΩΤΟ  ΣΧΟΛΙΟ   
 

Σχεδόν όλοι οι νέοι δηλώνουν ότι η ζωή τους έχει επηρεαστεί από την προσφυγή της χώρας 

μας στο Διεθνές Νομισματικό Ταμείο και τα μέτρα που τη συνοδεύουν. Η πλειοψηφία τους έχει 

περιορίσει, τους τελευταίους έξι μήνες, «Αρκετά» έως «Πολύ» τα προσωπικά οικονομικά έξοδα.  

Μεγάλο άγχος για πιθανή απώλεια της εργασία τους  έχουν 2 στους 3 (από όσους εργάζονται) 

ενώ η συντριπτική πλειοψηφία όσων αναζητούν ή αναζήτησαν πρόσφατα εργασία, χαρακτηρίζουν 

την εύρεση ικανοποιητικής εργασίας ως «δύσκολη» υπόθεση. Ο 1 στους 3 επιθυμεί,  η 

επαγγελματική του αποκατάσταση να γίνει στο Δημόσιο τομέα, κάτι λιγότερο από 1 στους 3 στον 

Ιδιωτικό τομέα και 1 στους 3 επιθυμεί να δραστηριοποιηθεί ως ελεύθερος επαγγελματίας ή 

επιχειρηματίας.  

Μόνο 1 στους 3 δηλώνει ικανοποιημένος από τη σημερινή του οικονομική κατάσταση, ενώ οι 

2 στους 3 απαντούν ότι τα πράγματα στην Ελλάδα πηγαίνουν σε λανθασμένη κατεύθυνση. 

Αντίθετα 1 στους 4 απαντά σε «Σωστή» κατεύθυνση. 

Σχεδόν μοιρασμένοι στις τρεις απαντήσεις: «Μάλλον θετικά», «Μάλλον αρνητικά», «Σίγουρα 

Αρνητικά», βρίσκονται οι νέοι, στο ερώτημα: «Πως αξιολογείτε μέχρι σήμερα τη συμμετοχή του 

Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου στην οικονομία της χώρας μας;». Ούτε 1 στους 10 απαντά 

«Σίγουρα θετικά».  

Όσον αφορά τα οικονομικά μέτρα που συνοδεύουν το μνημόνιο, περισσότεροι από 8 στους 10 

νέους «φωνάζουν» ότι  οι επιπτώσεις και οι περικοπές δεν κατανέμονται δίκαια στους πολίτες, 

ενώ κάτι λιγότερο από 8 στους 10 εκφράζουν παράπονο για τη στάση της κυβέρνησης σε θέματα 

που τους αφορούν.  

Απαισιόδοξοι εμφανίζονται οι νέοι  για την πορεία της οικονομικής κατάστασης της 

οικογένειάς τους, στους επόμενους έξι (6) μήνες: πάνω από τους μισούς απαντούν ότι θα είναι 

«χειρότερη», ενώ ούτε 1 στους 10 ελπίζει σε καλύτερη οικονομική κατάσταση.  Οι 3 στους 10 

θεωρούν «Πολύ πιθανό»  να συνεχίσουν τις σπουδές τους  ή να αναζητήσουν εργασία στο 

εξωτερικό. Άλλοι 3 στους 10 το θεωρούν από «Μέτρια έως Αρκετά πιθανό».   
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Η κατάσταση που θα βρίσκεται η χώρα, όταν θα βγει από το μνημόνιο και τα οικονομικά 

μέτρα που το συνοδεύουν, θα είναι «χειρότερη»,  ενώ σύμφωνα με τους 4 στους 10 θα είναι «ή 

ίδια» (1 στους 4).  Αντίθετα 1 στους 4, πιστεύει ότι η κατάσταση της χώρας θα είναι «καλύτερη». 

Άγχος είναι το κυρίαρχο συναίσθημα που νοιώθουν οι νέοι όταν σκέφτονται το μέλλον τους 

και σε περίπου παρόμοια ποσοστά ακολουθούν οι απαντήσεις: «Αισιοδοξία», «Απαισιοδοξία», 

«Φόβο» και «Οργή»! 

Είναι εμφανείς ο προβληματισμός και η αγωνία των νέων απέναντι στο μέλλον τους και στην 

οικονομική κρίση που διέρχεται η χώρα μας. Η τελευταία φαίνεται να έχει επιδράσει στη ζωή 

τους, ιδιαίτερα σε κάποιες υπο-ομάδες νέων: 

ΑΝΤΡΕΣ <–> ΓΥΝΑΙΚΕΣ: Δεν υπάρχουν σημαντικές διαφοροποιήσεις. Πάντως, οι νέοι 

άντρες προτιμούν, για την επαγγελματική τους απασχόληση, τα ελεύθερα επαγγέλματα και τις 

επιχειρήσεις, ενώ οι νέες γυναίκες το δημόσιο. Επίσης, οι νέες γυναίκες καταγράφονται λιγότερο 

ικανοποιημένες από την οικονομική τους κατάσταση και λιγότερο αισιόδοξες. 

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ  <-> ΜΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ / ΣΠΟΥΔΑΣΤΕΣ <-> ΥΠΟΛΟΙΠΟΙ ΜΗ 

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ: Οι «μη εργαζόμενοι – σπουδαστές» εμφανίζονται ελαφρά πιο αισιόδοξοι για 

το μέλλον τους και τη χώρα μας - είναι άλλωστε πιο ικανοποιημένοι από την οικονομική τους 

κατάσταση και έχουν περιορίσει λιγότερο τα έξοδά τους από τους «εργαζόμενους» και του 

υπόλοιπους «μη εργαζόμενους». Όμως και αυτών η ζωή έχει αλλάξει από την άφιξη του Δ.Ν.Τ. 

και αυτοί θεωρούν ότι τα πράγματα στη χώρα μας πάνε «στραβά», οι περικοπές και οι επιπτώσεις 

των μέτρων δεν κατανέμονται δίκαια  και «παραπονιούνται» για τις επιδόσεις της κυβέρνησης 

στα θέματα που τους απασχολούν. Τέλος, αυτή είναι η ομάδα που σκέπτεται περισσότερο να 

συνεχίσει (σπουδές ή εργασία) στο εξωτερικό!  

18 – 25 ΧΡΟΝΩΝ <-> 25 – 32 ΧΡΟΝΩΝ: Δεν υπάρχουν σημαντικές διαφοροποιήσεις. Στους 

νέους 18 – 25 χρόνων περιλαμβάνονται λιγότεροι εργαζόμενοι και περισσότεροι σπουδαστές με 

αποτέλεσμα να έχουμε παραπλήσιες (αλλά όχι στον ίδιο βαθμό) διαφοροποιήσεις με την 

προηγούμενη ομαδοποίηση. Οι ηλικίες 18 – 25 χρόνων, αν και ελαφρά πιο αισιόδοξες και με 

λιγότερο φόβο ή οργή, είναι αυτές που σκέφτονται περισσότερο την λύση του εξωτερικού! 

● 
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ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ  -  ΓΡΑΦΗΜΑΤΑ 
 

 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ   ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ   

3.481  ενήλικοι 
Τεκμηριώνουν την αντιπροσωπευτικότητα του δείγματος 
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ   ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ   

752  νέοι:  18 – 32 χρόνων 
Τεκμηριώνουν την αντιπροσωπευτικότητα του δείγματος 
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ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

752  νέοι:  18 – 32 χρόνων 

 (αστάθμιστα)  

 

 

 

 

 

*   Ενδεικτικά αποτελέσματα λόγω βάσεων (πλήθος) κάτω των 100 ατόμων 

 

**   Μη ενδεικτικά αποτελέσματα λόγω βάσεων (πλήθος) κάτω των 60 ατόμων 

 

***   Αποτελέσματα μη εμφανιζόμενα λόγω βάσεων (πλήθος) κάτω των 30 ατόμων 
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  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Η PULSE RC αποτελεί ανεξάρτητη & αυτόνομη εταιρεία. Οι ιδρυτές και μέτοχοί της 

έχουν μακροχρόνια προϋπηρεσία από το 1986 στο χώρο της επικοινωνίας και της Τεχνολογίας. 

Η PULSE RC αξιοποίησε από την πρώτη στιγμή: 

√ την υπερ-εικοσαετή πείρα των ιδρυτών της, 

√ υπερ-σύγχρονες εγκαταστάσεις που διαθέτουν πιστοποίηση ISO και Πολιτική 
Προστασίας Απορρήτου Επικοινωνιών, ελεγχομένη από την Α.Δ.Α.Ε., 

√ τα εξελιγμένα συστήματα συγκέντρωσης και διαχείρισης Πληροφορίας (IVRs, 
Contact Centers, C.R.M., M.I.S. κ.λπ. με 200 τηλεφωνικές γραμμές μέσω οπτικών 
ινών και δυνατότητας δειγματοληψίας μέχρι 1.500 ατόμων σε μια ημέρα), 

√ το εξελιγμένο λογισμικό στατιστικής επεξεργασίας και ανάλυσης 
(KOSMONanalysis), ειδικά ανεπτυγμένο για τις ιδιαιτερότητες της Ελλάδας, 

√ τις συνεργασίες με Πανεπιστημιακούς και Ανώτατα εκπαιδευτικά Ιδρύματα,  

με αποτέλεσμα, σε σύντομο χρονικό διάστημα: 

√ να έχει διεκπεραιώσει επιτυχώς έναν μεγάλο πλήθος ερευνών, 

√ να την εμπιστεύονται καταξιωμένοι επιστήμονες και Πανεπιστημιακοί,  

√ να έχει κερδίσει την εμπιστοσύνη μεγάλου αριθμού συνεργατών και πελατών, 

√ να δέχεται συνεχείς επιβεβαιώσεις των αποτελεσμάτων της και 

√ να έχει δοκιμάσει πρώτη στη χώρα μας, εξελιγμένες και σύγχρονες Πληροφορικές και 
Τηλεπικοινωνιακές μεθόδους και συστήματα. 

Η PULSE RC είναι μέλος της διεθνούς ένωσης για τις έρευνες και τις δημοσκοπήσεις 

ESOMAR, του συστήματος Ποιοτικού Ελέγχου Συλλογής Στοιχείων (Π.Ε.Σ.Σ. του ελληνικού 

συνδέσμου εταιρειών δημοσκοπήσεων Σ.Ε.Δ.Ε.Α.) και του μητρώου εταιρειών δημοσκοπήσεων 

του Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης (Ε.Σ.Ρ.). 
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ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ 

Θεωρείτε ότι έχει επηρεαστεί η ζωή σας από την προσφυγή της χώρας μας στο Διεθνές 
Νομισματικό Ταμείο και τα μέτρα που τη συνοδεύουν; 

 
Έχετε περιορίσει και πόσο, τα προσωπικά οικονομικά σας έξοδα τους τελευταίους έξι μήνες; 

 
Αν εργάζεστε, έχετε άγχος για πιθανή απώλεια της εργασία σας; 

 
Αν αναζητάτε εργασία ή αν έχετε αναζητήσει πρόσφατα, η εύρεση ικανοποιητικής εργασίας 
είναι εύκολη ή δύσκολη υπόθεση; 

 
Ανεξάρτητα από τη σημερινή σας εργασία ή από το αν εργάζεστε ή όχι, η επιθυμία σας είναι η 
επαγγελματική σας αποκατάσταση να γίνει: στο δημόσιο τομέα, στον ιδιωτικό, ως ελ. 
επαγγελματίας – επιχειρηματίας; 

 
Είστε ικανοποιημένος από τη σημερινή σας προσωπική οικονομική κατάσταση; 

 
Σε γενικές γραμμές, πιστεύετε ότι τα πράγματα στην Ελλάδα πηγαίνουν σε σωστή ή σε λάθος 
κατεύθυνση; 

 
Πως αξιολογείτε μέχρι σήμερα τη συμμετοχή του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου στην 
οικονομία της χώρας μας; 

 
Όσον αφορά τα οικονομικά μέτρα που συνοδεύουν το μνημόνιο, θεωρείτε ότι οι επιπτώσεις 
και οι περικοπές κατανέμονται δίκαια στους πολίτες; 

 
Πως αξιολογείτε την κυβέρνηση όσον αφορά τα θέματα που αφορούν τους νέους; 

 
Θεωρείτε ότι η οικονομική κατάσταση της δικής σας οικογένειάς, στους επόμενους έξι (6) 
μήνες θα είναι καλύτερη, η ίδια, χειρότερη; 

 
Πόσο πιθανό είναι να συνεχίσετε σπουδές ή να αναζητήσετε εργασία στο εξωτερικό; 

 
Σε τι κατάσταση πιστεύετε ότι θα βρίσκεται η χώρα όταν θα βγει από το μνημόνιο και τα 
οικονομικά μέτρα που το συνοδεύουν; 

 
Ποιο είναι το κυρίαρχο συναίσθημα που νοιώθετε όταν σκέφτεστε το μέλλον σας; 

 
 

● 
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